

# 香港社會各界二十大精神分享會 駱惠寧應邀出席並作交流分享



【大公報訊】香港40家政團社團昨日聯合主辦「中國共產黨第二十次全國代表大會精神分享會」，香港中聯辦主任駱惠寧應邀出席並作交流分享。他全面介紹了二十大主要精神和重大意義，分享了新時代十年偉大變革的重大意義和新征程的使命任務，闡述了國家發展與香港機遇的深刻關聯，以及創造新偉業所需的團結奮鬥精神。希望大家共同支持行政長官和特區政府依法施政，團結一切建設香港的積極力量，為中華民族偉大復興和香港長期繁榮穩定作出更大貢獻。全國人大常委會委員譚耀宗主持分享會，多位各界代表分享心得體會。

分享會以線上線下相結合的方式舉辦。主辦團體代表，部分港區全國人大代表、全國政協委員，部分立法會議員，駐港中資企業、工商專業界以及基層、青年代表等共160多人在線下主會場參加分享。

相關新聞刊 A2•A7•A23

# 大公報

Ta Kung Pao

2022年11月18日 星期五

壬寅年十月廿五日 第42836號  
今日出紙二疊七張半 零售每份十元  
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

《教育佳》第54期

今日隨報附送



## 接種加強劑 復常信心增

# 二價新冠疫苗 下月開打

本港新冠疫情重上8000宗，再多12名患者離世，過去一周確診個案數字亦出現明顯升幅。醫務衛生局副局長李夏茵表示，針對BA.4-5的復必泰二價疫苗，最快於本月底抵港，目標在下月內開始接種，可作為第四劑加強針，為市民提供多一接種選擇。有已經打齊四針的婆婆說，若政府建議打二價疫苗作為第五針，她也想接種，加強自身保護。

此外，政府下週二起推行「過渡疫苗通行證」，為持有「免針紙」且準備或已開始逐步接種的人士申領，預計約五萬人受惠。 大公報記者 王亞毛

昨日新增8052宗確診，創9月中以來新高，其中533宗是輸入個案，其餘7519宗是本地個案。衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮說，本港確診個案數字在過去一周有明顯升幅，平均每日新增本地個案錄得28.6%增幅。

歐家榮表示，涉及院舍與學校的確診個案近日均有上升。醫院管理局聯網服務總監鄧耀鏗表示，現時有逾2300名確診患者住院，危殆及嚴重患者佔逾90人。來自安老院舍的患者比例增加，佔現時住院患者的16%。

不過，一老一少的接種率仍然偏低，截至11月17日，3歲以下組別第一針接種率不足20%，70歲或以上第一針接種率不足80%，第三針接種率大約72%。而專家過去已指出，接種第三針後超過半年，疫苗產生的保護力便會下降。

### 鼓勵50歲以上及高風險者打針

李夏茵說，衛生防護中心轄下聯合科學委員會聯同行政長官專家顧問團，審視最新流行病學情況、單價及二價新冠疫苗的科學證據，以及海外接種方法後，建議復必泰Omicron BA.4-5二價疫苗可按現時的接種時間表，在香港用作第四劑疫苗。政府已經成功採購復必泰二價疫苗，目標在下月內開始接種。

李夏茵回覆大公報記者提問時表示，該款二價疫苗與本港現使用的新冠疫苗都有效用，暫時不會強制某個群組接種，但當局會鼓勵50歲以上，以及18至49歲有需要或較高風險活動的人士，考慮將其作為第四劑疫苗接種，並預留足夠時間讓身體產生抗體，抵抗疫情。

大公報記者走訪年長市民，陳婆婆說，一直有關注疫苗接種的相關新聞，她於五月已打了第四針，全部為復必泰疫苗，且因擔心疫情又打了流感針。她表示，若政府有相關建議，之後都會考慮接種二價疫苗作為第五針。

### 11·22起 兩類人申「過渡疫苗證」

此外，政府早前宣布，本月30日起將調整「疫苗通行證」接種要求，12歲或以上人士須已接種三劑疫苗才可進入表列處所，因應安排，政府將於本月22日為持有「免針紙」人士推出過渡安排，容許相關人士可在開始接種疫苗但尚未符合「疫苗通行證」接種要求期間，獲發「過渡疫苗通行證」，以進入相關處所。

李夏茵表示，可獲發「過渡疫苗通行證」的合資格人士分為兩類，包括準備接種疫苗的醫學豁免證明書（俗稱免針紙）持有人，及已開始接種疫苗的醫學豁免證明書持有人，也可於同日起帶同附有加密二維碼的「免針紙」，

▲復必泰二價疫苗有效針對Omicron BA.4-5，目標在下月開打。

撤銷對海外地區或台灣抵港人士在抵港後第四天及第六天核酸檢測要求（11月21日起生效）

新安排（適用於11月17日起抵港人士）：

- 登機前24小時：快速抗原測試
- 第0天（抵港日）：機場抵港「檢測放行」核酸檢測
- 第2天：到社區檢測中心／檢測站／臨時流動採樣站或自費到獲政府認可的本地醫療檢測機構，以專業拭子採樣進行核酸檢測
- 第1天至第7天：每天進行快速抗原測試，取得陰性結果後方可外出

和接種  
第一或第二劑疫苗的紀錄  
到指定地點申請過渡疫苗通行證。她提醒，持有相關「免針紙」人士，需更新安心出行流動應用程式至最新的3.5.2版本，掃描儲存過渡疫苗通行證上的二維碼以便進入相關處所。

推出「過渡疫苗通行證」  
(11月22日)

合資格市民：

- 準備開始接種疫苗的「免針紙」持有人
- 已開始接種疫苗的「免針紙」持有人

申報安排：

- 準備開始打針的人，由11月22日起，可攜同印有加密二維碼的「免針紙」，前往打第一或第二針，打針後將獲發「過渡疫苗通行證」
- 已開始打針的人，在11月22日前，未到期打第三針，可由當日起攜同印有加密二維碼的「免針紙」及接種紀錄，申領「過渡疫苗通行證」

申領地點：

- 社區疫苗接種中心（不包括私家診所新冠疫苗接種站）；社區疫苗接種站；公立醫院新冠疫苗接種站；接種上一劑疫苗的衛生署轄下指定診所，或醫管局轄下的選定普通科門診診所

「過渡疫苗通行證」有效期：

- 至下一劑疫苗的建議接種日期為止

對院舍確診患者，重啟追蹤  
密切接觸者，密切接觸者會被送到檢疫中心，檢疫期由現時7日縮短為最少5日。

資料來源：  
醫務衛生局

## 二價疫苗 針對變種病毒

本月底即將抵港的復必泰二價疫苗，將針對Omicron變種病毒BA.4或5產生效用，且與一價疫苗的安全性相若。藥劑師學會曾以數據說明，18至55歲人士在接種二價疫苗作為加強劑一個月後，對BA.4或5產生的中和抗體水平為一價疫苗加強劑的9.5倍，對55歲以上接種者的效用則高達13.2倍，中和抗體水平明顯增加。

## 下周一起 機場入境核檢減至兩次

政府昨宣布，下周一起（21日）起，由海外地區及台灣地區抵港人士，核酸檢測要求會由四次減至兩次，只須在機場及抵港後第二天做核酸檢測，但維持抵港後首七天每天進行快測，昨日抵港旅客已適用新安排。

醫務衛生局副局長李夏茵引述數

據分析指，Omicron病毒潛伏期很短，機場和第二日核酸檢測，已能識別出近83%確診的抵港人士，而第四日及第六日檢測陽性，分別只有0.4%及0.1%，而且輸入個案比例在9月26日實施「0+3」安排前後，由3.1%上升至4.5%，仍是可以接受範圍。

被問到可否放寬至「0+0」，她重

申，目前疫情反覆，因此需謹慎走每一步，希望可以「軟着陸」。

另外，社交距離措施昨進一步放寬，部分表列處所改為「被動查核」，「黃碼」人士亦可以進入。不過，政府前日晚上宣布原本納入「被動查核」、毋須「反掃」的溜冰場及戲院，維持是「主動查核」處所。

### 過去一周疫情焦點

- 整體確診個案較再上一周增加26.5%
- 本地個案單日平均增28.6%
- 輸入個案單日平均增5.7%

### 變種病毒

- Omicron BA.5佔整體80.6%
- XBB本地個案累計47宗
- BQ.1.1本地個案累計55宗

### 死亡個案

- 68人  
(再上一周為73人)

資料來源：  
衛生防護中心

## 世界盃賽程 足本呈獻



A12 A13

A16

## 國家疾控局：3歲以下人群免查核酸

A8

## 阿里變更港為主要上市 年內無望